

# 第八届中国日韩产业博览会今日线上开幕

## 中日韩产业合作发展论坛同时举办,将启动跨境供需匹配平台

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘伟 通讯员 刘祥东 刘帆)由中国国际商会、日本国际贸易促进协会、大韩贸易投资振兴公社、中日韩合作秘书处主办,中国国际商会会展部、山东省贸促会和潍坊市政府承办的第八届中国日韩产业博览会将于9月23日在潍坊线上开幕。

2022中日韩产业合作发展论坛作为博览会主旨论坛,将与博览会开幕式一起举办。本次论坛由中国贸促会、山东省政府、日本贸易振兴机构、大韩贸易投资振兴公社、中日韩合作秘书处主办,中国国际商

会、山东省贸促会、潍坊市政府承办。

博览会开幕式将邀请中国贸促会和山东省政府领导、各主办单位高层嘉宾致辞,启动跨境供需匹配平台。中日韩产业合作发展论坛以“互信包容、开放创新、合作共赢”为主题,落实第八次中日韩三国领导人会议合作共识,在中日邦交正常化50周年、中韩建交30周年契机下,抢抓区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效机遇,通过三国地方政府、商协会和工商企业间的交流研讨,推进贸易和投资自由化便利化,维护产业链供应链稳定顺畅,

推动三国在智能制造、数字经济、氢能产业、智能农业等领域合作。

本次博览会开幕式暨论坛参会嘉宾层次取得突破,众多中日韩高层嘉宾将应邀致辞发言。届时将通过中日韩产业博览会官方网站、潍坊贸促会官方网站和新华社现场云、今日头条、凤凰网山东频道等网络媒体,同步以中、英、日、韩四种语言向全球直播。

市民可关注中日韩产业博览会官方网站 www.cjkiexpo.org.cn,线上观看论坛直播。

## 我市发布今年“揭榜挂帅”科技人才项目

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 尹莉莉)日前,我市在2022中国·潍坊高端人才交流对接会上发布了全市“揭榜挂帅”科技人才项目。本次揭榜挂帅项目有技术攻关和成果转化两大类共52个项目,涉及6个领域,发榜总额近3亿元。

2021年8月,我市出台《潍坊市重大科技创新“揭榜挂帅”工作实施方案》,对鼓励谁上榜、欢迎谁揭榜、如何揭榜、政企各方怎么干等,全流程予以规范。同年9月,推出首批榜单、45个项目,已有北京、上海、沈阳等地16家企业、高校和科研机构揭榜,对整合创新资源、提升体系化创新能力、促进企业技术创新和成果转化等产生了积极推动作用。

今年,我市进一步突出问题导向和实践需求,梳理出一批亟待破题的大项目、好项目,形成了第二批“揭榜挂帅”榜单,共52个项目。

从项目类型看,52个项目可以分为技术攻关类和成果转化类两大类。其中,技术攻关类项目40个,主要聚焦制约全市产业升级和企业创新的技术堵点,招引“外脑”助力破题;成果转化类项目12个,主要是

市外高校院所、科研机构和科技型企业提报的重大科技创新成果,寻求在潍坊市落地转化的机遇,发挥实体经济优势助力科研成果落地。

从攻关方向看,涉及6个领域。其中,现代农业领域20个,高端装备领域11个,新能源新材料领域7个,新一代信息技术领域7个,生物医药领域5个,高端化工领域2个。这些项目与我市“5+10”产业集群高度匹配,必将成为撬动相关领域“优存量”“扩增量”的有力杠杆。

从榜单“含金量”看,发榜总额近3亿元,其中,1000万元以上项目11个,500万-1000万元项目13个,200万-500万元项目17个。发榜金额千万元以上项目占到了项目总数的五分之一,200万元以上项目占比近八成,可带动相关企业增加产业投入10亿元以上。

从参与层次看,技术攻关类项目发榜单位既有潍坊市动力装备、食品加工等领域龙头链主企业,又有制造业“单项冠军”“瞪羚企业”“隐形冠军”等细分领域头部企业。成果转化类项目发榜单位既有“双一流”高校,又有国家级特色科研院所,参与各方技术创新水平高、研发投入强度大、科技攻关能力强。



## “金牌月嫂”能扛住“火炼”吗

□本报评论员 孙瑞荣

刚当上父母的年轻人请月嫂、育儿嫂很多都在互联网平台上找。不过,记者调查发现,许多月嫂,甚至持“金牌月嫂证”从业人员的简历“注水”严重,所会技能也是夸夸其谈,有的连籍贯、年龄等个人基础信息也编造作假。(据《北京晚报》)

最近这些年,月嫂几乎成为一个“网红”职业,隔三差五就会被舆论热议一番。之所以“红”,一是因为“赚”,二是因为“乱”。

无须培训、不必考试,只要缴纳数百元,就可以获得所谓“金牌月嫂证”。月嫂等级认定随意,“金牌”含金量无法保证等现象更是层出不穷。究其原因,是月嫂市场的繁荣让一些别有用心的人看到了巨大的操作空间,特别是月嫂行业缺乏统一制度和标准,行业监管不明确等现状,更加剧了市场乱象丛生。

从前些年横行的各种学历“假证”,到如今成为香饽饽的各种职业“假证”,其核心都是利益。“假证”“买证”等乱象的背后,是各方巨大的“利益链条”。

事实上,所谓的“金牌月嫂证”根本就是一个凭空打造的概念。衡量一名月嫂的能力如何、水平怎样,是应该看某些非权威机构的证书,还是看市场评价和能力水平?如今月嫂行业鱼龙混杂,良莠不齐,不仅给公众的消费决策构成了极大干扰,也在根本上透支了全行业的信誉。

解决月嫂市场乱象,一方面要建立月嫂行业培训管理制度,规定市场准入资质、技能培训等内容,加强对月嫂行业的规范。另一方面,需要政府部门介入监管,一旦发现卖证敛财等违法违规行为,要依法严厉查处,让违法成本远远高于违法收益,真正产生震慑作用。此外,还应明确监管部门和监管职责,把月嫂行业纳入日常监管范围,包括在互联网设立机构、月嫂,甚至雇主的“黑名单”,增加服务质量和价格透明度。

其实,在金钱的巨大作用下,注水、造假的绝不止月嫂一行。引导各行业规范运行,需要社会各界群策群力,共同维护好市场秩序和从业生态。

## 全市供热问题集中排查整治工作启动

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵春晖)9月22日,记者从潍坊市城市管理局了解到,按照市政府部署要求,该局印发《关于开展供热问题集中排查整治切实做好今冬供热准备工作的通知》,启动全市供热问题集中排查整治工作。

此次供热问题集中排查整治将重点摸排供热用煤储备及热源准备情况,围绕供热期间供热企业储煤量不低于30天用量要求,重点检查热费收取、购煤资金筹集、煤炭入库及购煤合同签订等情况,摸清财政补贴拨付情况,供热企业和热源企业是否已签订合同。

摸排新增入网供热项目设施配套情况,围绕按时供热要求,重点检查今年需入网供热的新建小区、供

热改造老旧小区、水源热泵关停替代小区等项目的供热设施建设及热源接入情况,摸清是否能够按期完工,是否存在影响正常供热的其他问题。

摸排设备检修及充水试压情况,围绕10月底准备就绪要求,重点检查热源厂、市政热网、换热站及小区管网检修维护情况,摸清10月底是否具备供热条件、小区管网充水试压工作安排,是否存在影响正常供热的其他问题。

摸排服务保障力量配置情况,重点检查供热运行方案编制情况,应急抢修队伍建设和抢修物资、车辆、设备配备情况,客户服务队伍建设和客服电话配置、人员培训情况,摸清服务保障能力与供热规模是否匹配。

## 潍坊日报社组织老党员、退休干部职工参观爱国主义教育基地

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 张静)重阳节来临之际,9月22日,潍坊日报社组织老党员、退休干部职工40余人,前往山东省爱国主义教育基地、党史教育基地寿光巨淀湖开展党性教育活动,接受党性再教育、再锤炼。

风光秀丽的巨淀湖曾是一片盐碱地,遍地芦苇荡,这里曾孕育了多支抗日武装力量,成为抗日根据地。走在湖边,大家不时驻足,追忆那段血与火的岁月,在“红

色记忆”中感悟革命先烈敢为人先、为国为民的革命情怀,进一步坚定无私奉献、自强不息的革命精神。

活动中,大家一致表示,此次活动内容丰富、意义重大,通过瞻仰爱国主义教育基地,接受了一次鲜活的革命精神洗礼。今后将一如既往地弘扬光荣传统,牢固树立永远跟党走的坚定信念,离而不休、退而不休,坚守初心、砥砺前行,继续做好传帮带工作,为潍坊经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

## 本周将投放今年第三批中央猪肉储备

新华社北京9月22日电 记者22日从国家发展改革委了解到,近期生猪价格持续高位运行,已处于历史较高水平。为切实做好生猪市场保供稳价工作,本周国家将投放今年第三批中央猪肉储备。

注生猪市场供需和价格形势,继续投放中央猪肉储备,必要时进一步加大投放力度,并指导各地同步投放地方政府猪肉储备。建议养殖场(户)合理安排生产经营决策,保持正常出栏节奏、顺势出栏育肥猪,不盲目压栏惜售,不盲目开展二次育肥。

下一步,国家发展改革委将会同有关部门密切关